

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 84  
6574  
Суббота, 24 апреля 1943 года  
Год издания XXIV  
Цена 20 коп.

## Обращение

колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели Горшиха, Ярославского района, Ярославской области ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи! Братья и сестры! Героическая Красная Армия с успехом закончила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск. Наши войска нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения под Сталинградом, на Северном Кавказе, на Кубани, в районе Среднего Дона. Наши войска прорвали блокаду Ленинграда, ликвидировали вражеские очаги в районах Демянска, Ржева, Гжатска, Вязьмы, Матюшка-Волга и Тихий Дон на всем своем протяжении снова стали нашими. Родная Красная Армия продолжает освобождение нашей земли.

Мы гордимся этими победами, мы радуемся им. Мы верим, знаем — снова скоро будет на нашей земле светлый праздник ее полного освобождения от вражеского орд. На какие бы кровавые злодеяния ни шла еще фашистская свора, каких бы жертв и трудов ни понесло от нашего народа в борьбе с врагом, — победа будет за нами!

Весь народ помогает Красной Армии громить несправедливого врага. Все наши силы мы отдаем на дело окончательного разгрома кровавого фашизма.

В наших колхозах, на полях и на фермах самоотверженно работают от зари до зари, не покладая рук, все колхозники и колхозницы.

Мы, колхозники и колхозницы, держимся великих обычаев и заветов нашей родины. По этим заветам наши люди в минуту опасности для родины не жалеют ни сил своих, ни имущества, ни самой жизни.

В нашем колхозе Горшиха в 1942 году план весеннего и озимого сева перевыполнен. С площади 480 гектаров зерновых культур собран хороший урожай — 15 центнеров с гектара. В колхозе имеем 5 животноводческих ферм. Общественное стадо непрерывно растет. Сейчас сверх установленного государственного минимума на ферме имеется 122 коровы. В прошлом году от каждой коровы получили 2740 литров молока. За успехи в животноводстве правительство наградило наш колхоз орденом «Знак почета» и отдельных колхозников — орденами. Мы выполнили в срок все наши обязательства по поставкам государству хлеба, мяса, молока, шерсти, сельскохозяйственного сырья.

В ответ на призыв колхоза им. Крупской, Краснодарского края, мы в 1942 г. засеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозницам, пострадавшим от немецких захватчиков, 8 гектаров. Любимо возделанная земля принесла высокий урожай. С этих гектаров осенью мы собрали и сдали в оборонный фонд 994 пуда зерна. Кроме того, колхоз сдал в фонд обороны 15.400 литров молока и

90 пудов мяса. Колхозники внесли 300.000 рублей на строительство танковой колонны.

Сейчас наш колхоз полностью подготовился к весне. Обсудив на своем колхозном собрании постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 г.», мы решили провести весенний сев хорошо и в сжатые сроки.

На своем колхозном собрании мы порешили засеять сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозницам, пострадавшим от фашистских захватчиков, 20 гектаров зерновых культур. Посев этих 20 гектаров мы обеспечиваем семенами за счет добровольного сбора зерна из личных запасов колхозников.

Колхозники, работающие на свиноферме, взяли на себя обязательство посеять сверх плана 1 гектар картофеля, семена которого выделяют из личных запасов, а колхозники молочной фермы — 2 гектара корнеплодов, и откормить сверх государственного плана и сдать в оборонный фонд 5 свиней и 3 головы крупного рогатого скота. Кроме того, колхозники животноводческих ферм решили вырастить 10 голов крупного рогатого скота и 10 овец для передачи колхозам, освобожденным и освобождаемым от немецких захватчиков.

Мы обращаемся ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам с призывом последовать нашему примеру — посеять в каждом колхозе сверх плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозницам, освобожденным и освобождаемым от фашистских захватчиков; посеять силами колхозников животноводческих ферм при каждой ферме 1—2 гектара картофеля и корнеплодов и откормить известное количество скота в фонд обороны и помощи колхозам и колхозницам, пострадавшим от фашистских захватчиков.

Мы верим — наше слово найдет горячий отклик во всех уголках Советского Союза. Мы знаем — колхозники и колхозницы откликнутся на этот зов со всей той щедростью, которая присуща советским патриотам.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Укрепим силы нашей героической Красной Армии! Окажем помощь нашим братьям и сестрам, освобожденным от фашистского ига! Поможем им встать на ноги и восстановить свое хозяйство, разрушенное немецкими захватчиками!

За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков!

За нашу советскую родину!

Под руководством нашего вождя и учителя, нашего полководца товарища Сталина вперед к новым победам!

Колхозники колхоза Горшиха: Абросимов И. И., Носкова З. А., Гаврилова К. С., Щукин Ф. А., Соловьева Т. Ф., Ермилова Н. С., Савинов К. Т., Фирстова О. И., Фирстова Ю. А., Федотова А. И., Дроздов З. М., Груздева С. И., Уханова А. Н., Карпова З. К., Гаврилов Е. Л., Судакова О. И., Кавалкина Ф. И., Хохлаева В. М., Скрягина И. Т., Трофимова В. И., Быкова А. К., Нестерова А. П., Гурьева К. К., Гаврилова М. Я., Пахомова Г. А., Карпова К. А., Фирстов Ф. Ф., Сенова Л. Г., Терентьева Н. С., Холкина Н. К., Плетнева Ф. И., Синицина Т. В., Кондратьева А. П., Малышева Е. А., Фирсова Н. Д., Хохлаева Т. Г., Киселева А. В., Быкова М. Е., Лагузова В. Г., Плетнева В. М., Скрягина М. И., Смирнова Н. Е., Федотова О. К., Чикалева Н. А., Чикалева А. И., Максимова С. Н., Лукьянова М. А., Лукьянова Ю. Ф., Фомина К. И., Носова А. И., Чикалева В. Д., Малахова С. И., Баранова З. Д., Абросимова Н. И., Баранова А. К., Носкова А. Ф., Савинова А. Е., Фирстова А. А., Рокнина М. И., Поворенкова А. Е., Костерина А. Л., Абросимова К. Ф., Блохина А. С. и другие — всего 270 подписей,

20 апреля председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова

принял чрезвычайного посланника и полномочного министра Мексика в СССР г-на Л. Кинтанийя.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 АПРЕЛЯ

В течение 22 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

● 21 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов и склад с горючим, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей противника.

● На Кубани части Н-ского соединения отбили несколько ожесточенных атак противника. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке гитлеровцы атаковали наши подразделения, оборонившие одну безымянную высоту. После упорной схватки немцы, потеряв убитыми до 300 солдат и офицеров, были вынуждены отойти на исходные рубежи. Наша авиация нанесла массированные бомбовые удары по боевым порядкам и военным объектам противника.

● На Западном фронте наши войска продолжали укреплять свои позиции и вели разведывательные операции. Артиллерийским и ружейно-пулеметным огнем уничтожено до роты немецкой пехоты, подавлен огонь минометной и двух артиллерийских батарей.

● Южнее гор. Белого наше подразделение ворвалось в расположение противника, взорвало 2 дзота и истребило 60 немецких солдат и офицеров. На другом участке огнем нашей артиллерии уничтожена артиллерийская батарея противника.

● Южнее Балаклеи группа наших разведчиков произвела вылазку в расположение противника. Советские бойцы истребили несколько десятков гитлеровцев, захватили пленных и благополучно вернулись в свою часть.

● Авиация краснознаменного Балтийского флота вчера произвела налет на один из портов противника. Нанесены серьезные повреждения портовому соору-

жениям, уничтожены сторожевой корабль и 3 десантных судна. В воздушных боях сбито 13 самолетов противника.

● Партизанский отряд, действующий в одном из районов Могилевской области утром 13 апреля совершил одновременно нападение на несколько немецких гарнизонов. В результате ожесточенных боев вражеские гарнизоны были разбиты. Уничтожено более 200 гитлеровцев. Партизаны захватили 120 винтовок, 3 миномета и много боеприпасов. Группа партизан отряда имени Чапаева взорвала немецкий эшелон с боеприпасами. Разбиты паровоз и 8 вагонов.

● Кровавые злодеяния учинили немецко-фашистские мерзавцы в небольшом донбасском городке — Свердловске. После освобождения города от немецких захватчиков из шурфа шахты № 14-17 было извлечено 560 трупов советских граждан, расстрелянных немцами в балдахинах. В числе убитых: колхозник сельскохозяйственной артели «Черная зрнка» — Дмитрий Звигинцев, горный мастер шахты № 14-17 Павел Аносов, заведующий магазином Василий Ковалев, шофер Яков Соляико, заведующий Дворцом культуры Григорий Романченко, ученица 9 класса средней школы Надежда Свирилова, учитель украинского языка Михаил Сокирка, рабочий шахты имени Волкова Иван Овсянников и другие. В застенке гестапо на площади Куйбышева обнаружены надписи, сделанные кровью. На одной стене выведено 45 фамилий. Под ними подпись: «Идите наши тела в балке». Перед казнью немцы подвергали арестованных страшным пыткам. Отступая под ударами Красной Армии, немецкие бандаи уничтожили все общественные здания города и сожгли 170 домов, принадлежавших шахтерам. Все эти здания не имели никакого военного значения. Гитлеровцы сожгли их только для того, чтобы разорить население города.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 АПРЕЛЯ

В течение ночи на 23 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

● На Кубани продолжались ожесточенные бои. Бойцы Н-ской части отбили 3 атаки противника и уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров. На другом участке противник бросил в наступление два батальона пехоты. Подпустив гитлеровцев на близкое расстояние, наши бойцы открыли мощный минометный и ружейно-пулеметный огонь. Оставив на поле боя более 200 трупов и много вооружения, немцы в беспорядке отступили.

● На Западном фронте огнем налетом советской артиллерии разбито 5 немецких дзотов и блиндажей. Снайперы Н-ского подразделения истребили 67 немецких солдат и офицеров. Снайперы тт. Петраковский и Шестаков уничтожили 10 гитлеровцев.

● Севернее Чугуева противник под прикрытием минометного и ружейно-пулеметного огня пытался переправиться на левый берег Северного Дона. Артиллерийским огнем немцы были рассеяны и отступили, оставив на берегу реки несколько десятков трупов. На другом участке артиллеристы Н-ской части уничтожили до роты немецкой пехоты и взорвали 3 склада боеприпасов противника.

● Западнее Ростова-на-Дону происходила перестрелка с противником. Огнем советской артиллерии разрушено 9 немецких и 4 минометных батарей. Разведывательный отряд противника атаковал позиции отделения, где командиром тов. Шанка. Подпустив гитлеровцев на близкое расстояние, наши бойцы открыли залповый огонь и уничтожили 15 немецких солдат. Остальные гитлеровцы бежали.

Советские разведчики сбили немецкий самолет.

● Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, 15 апреля атаковал немецкий гарнизон в одном населенном пункте. В ожесточенной схватке с противником советские патриоты уничтожили 40 гитлеровцев. Другой отряд ленинградских партизан отбил несколько атак немецкой карательной экспедиции. Измотав противника, партизаны перешли в контратаку и вынудили немцев отступить. На поле боя осталось до 100 вражеских трупов. Захвачены 3 пулемета, много выстрелов и 11 тысяч патронов.

● Пленный летчик 2 группы 1 немецкой бомбардировочной эскадры оберфельдфебель Генрих Титген рассказал: «Два отряда второй группы с Брянского аэродрома и два отряда третьей группы Орловского аэродрома получили задание 11 апреля подвергнуть бомбардировке гор. Курск. На подступах к городу наши самолеты были рассеяны советскими истребителями. Мне, как и большинству летчиков, не удалось достигнуть Курска. Самолет был подбит русскими зенитками, в я даже не успел сбросить бомбы. Недавно я побывал в Германии. Тотальная мобилизация была в полном разгаре. В армию призвали новые тысячи людей. Они должны заполнить брешь, образовавшаяся зимой в рядах немецких войск. Но то, чего не могли добиться отборные кадровые немецкие дивизии, тем более окажется не под силу глубоко шпатеком людям, теперь призванным в армию. Все эти пожилые торговцы и служащие, лакеи и кельнеры, наспех одетые в солдатские мундиры, не отвечающие суровым требованиям войны на Востоке и будут перемолоты в первых же крупных сражениях».

## В поход за благоустроенное общежитие

В соответствии с постановлением ЦК ВЛКСМ о проведении месячника благоустройства общежитий, улиц и т. д., комсомольцы и молодежь Томска развернули большую работу.

Молодые рабочие завода режущих инструментов ремонтируют душ, оборудуют прачечную. Комсомольцы завода, где секретарем комитета ВЛКСМ тов. Пискарева, развернули работу на лучшее общежитие и открывают клуб.

Учащиеся ремесленного училища № 10 взялись изготовить для рабочих общежитий уютно. Для этой же цели комсомольцы и молодежь завода, где секретарем комитета ВЛКСМ тов. Морозова, выпускают 1000 камер к волейболам, а учащиеся ремесленного училища № 11 в мае дадут 1000 радиопродукторов. Горком ВЛКСМ приобретает для общежитий 900 музыкальных инструментов (гитары, балалайки).

Предмайское социалистическое соревнование

Переходящее красное знамя обкома ВКП(б) у „Профинтерна“

Коллектив артели «Профинтерн» победою борется за выполнение обязательств в предмайском социалистическом соревновании. Александр Маркович Лихачев — мастер и бригадир шоколадного цеха — вместе со своей бригадой выполняет смежное задание на 500—600 процентов. Вальцовщицы тт. Лихачева Нина, Тахтабаева София, Рахматулина дают по 5—6 норм за смену. Бригадир шоколадного цеха инвалид Отечественной войны тов. Веквищев задание выполняет на 300—350 процентов.

Коллектив артели переходящее красное знамя обкома партии и облисполкома за досрочное выполнение квартального плана. Председатель артели тов. Селтов премирован 1000 рублями, а секретарь парторганизации тов. Столяр — 500 рублями. Для коллектива выделена премия в сумме 3.500 рублей.

На митинге были премированы стахановцы артели: мастер шоколадного цеха А. М. Лихачев, бригадир по обделке фигурного шоколада тов. Галинкова, бригадир тт. Янчук, Акишин, Паушкин, укупорщик Изерский, вальцовщицы Лихачева, Тахтабаева и ряд других товарищей.

Стахановцы артели дали слово, что переходящее красное знамя будут крепко держать в своих руках.

Заявление английского правительства о намерении Германии вести химическую войну и о решимости Англии принять контрмеры

ЛОНДОН, 22 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, опубликовано следующее правительственное заявление: «Из различных источников получены сведения о том, что Гитлер готовится к применению отравляющих веществ на русском фронте. Поэтому правительство Его Величества немедленно пользуется случаем повторить предостережение, сделанное премьер-министром в прошлом году, а именно, что какое-либо применение отравляющих веществ против русских союзников нацистами или их вассалами немедленно вызовет максимальное применение этого метода войны против центров военной промышленности, морских портов и других германских военных объектов на всей территории Германии. Ресурсы и размеры производства Англии в этой области значительно увеличились с прошлого года. Указания о необходимых мерах предосторожности против германских репрессий уже даны компетентными властями на всей территории соединенного королевства».

салами немедленно вызовет максимальное применение этого метода войны против центров военной промышленности, морских портов и других германских военных объектов на всей территории Германии. Ресурсы и размеры производства Англии в этой области значительно увеличились с прошлого года. Указания о необходимых мерах предосторожности против германских репрессий уже даны компетентными властями на всей территории соединенного королевства».

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 22 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, противник предпринял в ночь на 21 апреля ожесточенную атаку против позиций союзников в районе Меджез—Эль-Баба. Неприятель бросил в бой от 60 до 80 танков и не менее 5 батальонов германской пехоты. Потеря 25 танков и 500 пленных, войска держав ося вынуждены были отступить.

тяжелым для противника потерями. В ночь на 20 апреля, патрулировавший вблизи Бизерты небольшой отряд легких кораблей союзников вступил в бой с торпедными катерами противника. Отмечен ряд прямых попаданий. Большую активность на всех участках фронта проявляла авиация союзников.

На фронте 8-й английской армии противник также предпринял две крупных контратаки. Обе они были отбиты массированным артиллерийским огнем с весьма

ЛОНДОН, 22 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что английская 8-я армия заняла Такруму в нескольких километрах к северо-западу от Энфидавилля.

Налет английской авиации на Штеттин, Росток, Берлин

ЛОНДОН, 21 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 21 апреля английская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке Штеттин и Росток. Одновременно английские самолеты совершили налет на Берлин. Все операции, на которых не вернулись 31 самолет, были осуществлены крупными соединениями четырехмоторных бомбардировщиков.

ЛОНДОН, 22 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что английская 8-я армия заняла Такруму в нескольких километрах к северо-западу от Энфидавилля.

Прибытие в США делегации СССР на конференцию об'единенных наций по послевоенным продовольственным вопросам

ВАШИНГТОН, 20 апреля. (ТАСС). В Вашингтон прибыла делегация СССР на созываемую США конференцию об'единенных наций по послевоенным продовольственным вопросам. Делегацию возглавляет ряд экспертов.

Открытие конференции назначено на 18 мая в гор. Хот Спрингс (штат Вирджиния).

КИНО

СЛАВА РУССКОМУ ОРУЖИЮ!

Фильм «Сталинград» еще раз заставляет воскликнуть: «Какое великое оружие большевистской агитации — кино!». Этот фильм рождает большие чувства и страсти: мучительную боль за изуродованные тела советских людей, за обугленные, со слезными глазами окон, дома города-героя, поднимает глужую волну ненависти к врагу, и, наконец, охватывает неудержимой радостью, торжеством наступления, окружения и пленения почти стотысячной фашистской армии.

кадром: деревянные кресты на могилах фашистских мезавцев, полученные ими под Сталинградом. Нет в зале зрителя, спокойно смотрящего этот фильм. Уходя, каждый уносит глубокое чувство ответственности перед страной и решимость здесь, в глубоком тылу, неустанно ковать победу фронту.

М. ПЕРЛЬ,  
Преподаватель литературы.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Городрав сообщает, что факты, изложенные в заметке т. Шавровой о родильном доме им. Семашко, частично подтвердились. Акушерка Прилепская за грубость и безтактность уволена с работы.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАСКИЙ.

ТРЕБУЮТСЯ:

- Грузчики в неограниченном количестве — мужчины и женщины. Одинокие обеспечиваются квартирой. Все обеспечиваются спецодеждой. Обращаться: погрузчик-торг, ст. Томск II.
- Бригадир-рыбак, бригадир-охотник, плановик и счетные работники ОПСу Томской пристани (ул. К. Маркса, № 20).
- Преподаватели по начертательной геометрии и по сметам. Обращаться: Обруб, № 4.
- Главный бухгалтер. Оплата по соглашению. Обращаться: ул. Войкова, № 75.
- СРОЧНО: зам. главного бухгалтера, бухгалтеры, плановик, секретарь, машинистка, десятники по лесозаготовкам; зав. хозяйством, рабочие для работы на лошадях. Обращаться: улица М. Горького, 30.
- Бухгалтер, знакомый с сельским хозяйством, для работы на подсобном хозяйстве. Обращаться: Учебная, 27, бухгалтерия ОПСа.
- Бухгалтер или заместитель, уборщица конторы. Обращаться в правление артели «Обувщик».
- Бухгалтер, счетовод-кассир. Обращаться: ул. Красного пожарника, 29.
- Экономист-плановик. Обращаться: ул. Беллинского, 46.
- Бухгалтер. Обращаться: ул. К. Маркса, 28.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Коллектив артели «Технохим» в предмайском социалистическом соревновании досрочно выполнил взятые на себя обязательства: вместо 25 апреля двухмесячную программу по выпуску продукции мы закончили 19 апреля.

Победителем в социалистическом соревновании внутри артели оказался фасовочный цех мастера Михаила Лавровича Городилова. Цех первым закончил двухмесячную программу.

День 1 Мая мы встретим новыми достижениями в труде.

Председатель артели «Технохим» Г. ВАСИЛЬЕВ.

Секретарь парторганизации П. РАЙСЕР.

ГРАФИК СРЫВАЕТСЯ

Коллектив артели «Новая жизнь», включившись в предмайское социалистическое соревнование, взял обязательство: апрельскую программу по выпуску продукции выполнить досрочно.

виды изделий, решающего выполнение месячного плана, не монтируется из-за отсутствия металлической и ременной арматуры, которую должны изготовить коллективы артелей «Сельхозмашина» и «Кожмех».

Председатель горпромсоюза т. Земляков, он же уполномоченный горкома ВКП(б) в артели бывает часто, но его визиты существующей пользы не приносят: до сих пор он не принял решительных мер к тому, чтобы заставить руководителей артелей «Сельхозмашина» и «Кожмех» обеспечить коллектив артели «Новая жизнь» нужным материалом.

М. ЯКОЗЛЕВА.

Письмо с фронта

ТРУДИТЕСЬ ПО-ГВАРДЕЙСКИ!

В минуты самых грозных боев я никогда не забываю свой родной город Томск. Много раз уже мне приходилось бить проклятых фашистов и их боязнь я всегда выхолил победителем. Это потому, что за мной — родной коллектив, мои земляки — рабочие и служащие, снабжающие нас всем необходимым для победы над немцами.

Буду бить, уничтожать немецких оккупантов беспощадно. За свою цветущую родину, за вас, родные томицы, жизнь не пожалю. Трудитесь, товарищи, так, как мы бьемся на фронте, и тогда скорее наступит полная победа над врагом.

Ф. БЕРЕЗОВСКИЙ.

КАК И КОГДА ВЫРАЩИВАТЬ РАССАДУ ДОМА

Имеющиеся крупные пригородные и подсобные хозяйства не смогут полностью обеспечить трудящихся капустной, поздней и другой рассадой. Необходимо организовать выращивание рассады в домашних условиях, чтобы обеспечить свои индивидуальные огороды.

капусты, помидоров, брюквы и т. д. на расстоянии 2 сантиметра друг от друга. Разложенные семена углубляют в землю на полсантиметра.

После этого необходимо полить землю водой комнатной температуры через сито. Посуду с посевом ставят на восточную, южную или юго-западную сторону окна. Земля посева должна быть все время влажной, а с появлением всходов их по утрам ежедневно опрыскивают.

Появившиеся всходы осторожно выкапывают заостренной палочкой из земли, двумя ногтями большого и указательного пальцев прищипывают кончик корешка и сажают в другой ящик или в бумажный стаканчик.

Дальнейший уход до высадки в грунт — ежедневная поливка, поворачивание растений, если они тянутся в одну сторону. С наступлением теплых дней рассаду приучают к наружному воздуху, открывая окна или вынося ящики наружу. Посев помидоров производится до 15 апреля. Посев семян капусты с 1 по 5 мая, огурцов — 1—5 мая, брюквы — с 10 по 15 мая.

А. ГОНЧАРОВ.

Научный работник ботанического сада,